



2016 春来邹鲁 特刊

鲁南电商产业园、智能装备产业园、大学科技园……

园区效应激活县域经济一盘棋

本报记者 陈鸿儒
本报通讯员 胡恩娇 张长青

阿里巴巴农村淘宝市级服务中心、圣家乐购、琳哒电商、圆通速递等百余家企业电子商务及服务企业进驻;聚美优品等10余家电商业正在洽谈入园事宜……自年初开始全面招商以来,邹城市鲁南电商产业园迅速引起各大电子商务产业公司的青睐,为邹城经济发展注入了活力。

在该市倾力打造的邹西大工业板块内还聚集着智能装备产业园、大学科技园等一批类似鲁南电商产业园的专业特色园区。上半年,邹城工业总产值完成443.3亿元,其中园区内完成402.1亿元,占据全市比重的90%以上。



▲泰山玻璃纤维邹城有限公司亿米电子布生产现场



构筑产业发展大格局

从一个省级经济开发区、一个工业园区,到整合“四镇两区”资源规划打造邹西大工业板块,邹城园区建设正在向创建国家级经济技术开发区迈进。

近年来,按照“工业园区化、园区产业化、产业集群化”的发展思路,该市通过区域发展一体化规划、产业项目一体化布局、重大基础设施一体化

建设,努力推动服务功能向园区延伸,经济要素向园区集中、工业项目向园区集聚。

为提升园区服务保障能力,该市专门成立了邹西大工业板块管委会,统筹配套基础设施,集中要素资源,实施了“七纵八横”路网建设推动镇区相向融合,完善提升电力、管网、污水处理、航运码头等基础

设施,加快推进192万平方米的四大新型社区和“腾笼换鸟”工程步伐,为产业聚集和项目落地盘活资源,打开通道,搭建平台。同时,制定政策、资金、人才扶持机制,加速搭建支撑产业发展的研发、人才、商务、公共技术设备、融资和宣传推广等六大平台,全面争创经济转型发展新优势。

构筑产业发展大格局

自2014年青岛保税港区济宁(邹城)功能区签约,该区的建设就引来了诸多企业的关注,涵盖食品深加工、新能源、现代物流、高端服务业等多个领域总投资额数十亿元的近20个项目相继落地开工。作为承接国际产业转移、联接国内外国际两个市场的特殊功能和政策区域,保税功能区迅速成为邹

城外向型经济的集聚区。

以邹西大工业板块为载体,依托园区现有产业特色和基础,按照同类产业集中、集聚、集群化发展的原则,以产业结构调整和转型升级为目标,邹城全力打造“一区五园”产业发展总体布局,逐步形成以智能制造装备产业为引领的邹城经济开发区,以现代化工产业为

引领的邹城工业园区,以先进装备制造产业为引领的兖矿·中心机电产业园,以循环经济为引领的华电国际·唐村循环经济产业园,以外向型经济为引领的保税功能区,各类专业特色园区快速崛起的经济发展格局,实现了资源的有效整合和产业集群的规模效应,促使高端生产要素加速向园区集聚。

重点项目,其中新建项目59个,项目总投资590.25亿元。一季度,全市新开工项目34个,总投资62亿元。

诺博泰机器人、济信刹车片等一批重大项目建成投产,太阳宏河纤维素、金鼎实业精密铸件制造、保税物流园区服务大楼等总投资超10亿元以上大项目建设加速推进,投资68亿元的恒华慧谷消防液项目开工建设,投资带动作用明显增强,为经济转型注入强劲动力。

挂失声明

孟庆云,职工养老保险证(证号:0813132503)丢失,声明作废。
徐观玉位于唐王湖小区3号楼3单元202室房屋的房产证(证号01036818)丢失,声明作废。

每天看壹点就够了

“齐鲁壹点 在你身边”

扫描下载壹点

扫描右侧二维码下载壹点app

